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Sehr geehrter Herr Präsident!  

Ich beantworte die an mich gerichtete schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 14937/J 

der Abgeordneten Dr.in Dagmar Belakowitsch, Peter Wurm betreffend Beauftragung der 

PURE Management Group 2022 und 2023 wie folgt: 

Fragen 1 bis 49: 

• Welche „Entscheidungsgrundlagen für politische Vorhaben" wurden durch die 

Firma PURE Management Group im Rahmen des Projektmanagement -Projekt  

COVID-19-lmpfpflicht 2022 erarbeitet? 

• Wie viele „Mann-/Frautage" für die Erarbeitung der „Entscheidungsgrundlagen für 

politische Vorhaben" im Rahmen des Projektmanagement - Projekt COVID-19-lmpf-

pflicht 2022 wurden in Anspruch genommen und zu welchem Preis wurden diese 

abgerechnet? 

• Welche „Strategien & Konzeptpapiere" wurden durch die Firma PURE Management 

Group im Rahmen des Projektmanagement - Projekt COVID-19-lmpfpflicht 2022  

erarbeitet? 

• Wie viele „Mann-/Frautage" für die Erarbeitung der „Strategien & Konzeptpapiere" 

im Rahmen des Projektmanagement - Projekt COVID-19-lmpfpflicht 2022 wurden in 

Anspruch genommen und zu welchem Preis wurden diese abgerechnet? 
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• Welche „Aufgaben- & Budgetanalysen" wurden durch die Firma PURE Manage-

ment Group im Rahmen des Projektmanagement - Projekt COVID-19-lmpfpflicht 

2022 erarbeitet? 

• Wie viele „Mann-/Frautage" für die Erarbeitung der „Aufgaben- & Budgetanalysen" 

im Rahmen des Projektmanagement - Projekt COVID-19-lmpfpflicht 2022 wurden in 

Anspruch genommen und zu welchem Preis wurden diese abgerechnet? 

• Welche „Neuausrichtung von Förderprogrammen" wurde durch die Firma PURE 

Management Group im Rahmen des Projektmanagement - Projekt COVID-19-lmpf-

pflicht 2022 erarbeitet? 

• Wie viele „Mann-/Frautage" für die Erarbeitung der „Neuausrichtung von Förder-

programmen " im Rahmen des Projektmanagement- Projekt COVID-19-lmpfpflicht 

2022 wurden in Anspruch genommen und zu welchem Preis wurden diese abge-

rechnet? 

• Welche „Stakeholder-Analysen & Kommunikationsstrategien" wurden durch die 

Firma PURE Management Group im Rahmen des Projektmanagement - Projekt  

COVID-19-lmpfpflicht 2022 erarbeitet? 

• Wie viele „Mann-/Frautage" für die Erarbeitung der „Stakeholder-Analysen & Kom-

munikationsstrategien" im Rahmen des Projektmanagement – Projekt COVID-19-

lmpfpflicht 2022 wurden in Anspruch genommen und zu welchem Preis wurden 

diese abgerechnet? 

• Welche „Digitalisierungsstrategien" wurden durch die Firma PURE Management 

Group im Rahmen des Projektmanagement - Projekt COVID-19-lmpfpflicht 2022  

erarbeitet? 

• Wie viele „Mann-/Frautage" für die Erarbeitung der „Digitalisierungsstrategien" im 

Rahmen des Projektmanagement - Projekt COVID-19-lmpfpflicht 2022 wurden in 

Anspruch genommen und zu welchem Preis wurden diese abgerechnet? 

• Welches „Fachbezogenes Projektmanagement" wurde durch die Firma PURE  

Management Group im Rahmen des Projektmanagement - Projekt COVID-19-lmpf-

pflicht 2022 erarbeitet? 

• Wie viele „Mann-/Frautage" für die Erarbeitung des ,,Fachbezogenes Projektma-

nagement" im Rahmen des Projektmanagement - Projekt COVID-19-lmpfpflicht 

2022 wurden in Anspruch genommen und zu welchem Preis wurden diese abge-

rechnet? 

• Welches „Agilen Strukturen & Reorganisationen" wurden durch die Firma PURE 

Management Group im Rahmen des Projektmanagement - Projekt COVID-19-lmpf-

pflicht 2022 erarbeitet? 
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• Wie viele „Mann-/Frautage" für die Erarbeitung der „Agilen Strukturen & Reorgani-

sationen" im Rahmen des Projektmanagement - Projekt COVID-19-lmpfpflicht 2022 

wurden in Anspruch genommen und zu welchem Preis wurden diese abgerechnet? 

• Welche „Optimierung & Digitalisierung von Prozessen" wurde durch die Firma 

PURE Management Group im Rahmen des Projektmanagement – Projekt COVID-

19-lmpfpflicht 2022 erarbeitet? 

• Wie viele „Mann-/Frautage" für die Erarbeitung der „Optimierung & Digitalisierung 

von Prozessen" im Rahmen des Projektmanagement – Projekt COVID-19-lmpfpflicht 

2022 wurden in Anspruch genommen und zu welchem Preis wurden diese abge-

rechnet? 

• Welche „Steuerung von Beteiligungen & Dienststellen" wurde durch die Firma PURE 

Management Group im Rahmen des Projektmanagement – Projekt COVID-19-lmpf-

pflicht 2022 erarbeitet? 

• Wie viele „Mann-/Frautage" für die Erarbeitung der „Steuerung von Beteiligungen 

& Dienststellen" im Rahmen des Projektmanagement - Projekt COVID-19-lmpf-

pflicht 2022 wurden in Anspruch genommen und zu welchem Preis wurden diese 

abgerechnet? 

• Welche „Governance- & Systemanalysen" wurden durch die Firma PURE Manage-

ment Group im Rahmen des Projektmanagement- Projekt COVID-19-lmpfpflicht 

2022 erarbeitet? 

• Wie viele „Mann-/Frautage" für die Erarbeitung der „Govemance- & Systemanaly-

sen" im Rahmen des Projektmanagement - Projekt COVID-19-lmpfpflicht 2022 wur-

den in Anspruch genommen und zu welchem Preis wurden diese abgerechnet? 

• Welches "lnsourcing /Outsourcing" wurde durch die Firma PURE Management 

Group im Rahmen des Projektmanagement - Projekt COVID-19-lmpfpflicht 2022 er-

arbeitet? 

• Wie viele „Mann-/Frautage" für die Erarbeitung des ,,lnsourcing / Outsourcing" im 

Rahmen des Projektmanagement - Projekt COVID-19-lmpfpflicht 2022 wurden in 

Anspruch genommen und zu welchem Preis wurden diese abgerechnet? 

• Welche „Beteiligungsprozesse in digitalen und analogen Formaten'' wurden durch 

die Firma PURE Management Group im Rahmen des Projektmanagement - Projekt 

COVID-19-lmpfpflicht 2022 erarbeitet? 

• Wie viele „Mann-/Frautage" für die Erarbeitung der „Beteiligungsprozesse in digi-

talen und analogen Formaten" im Rahmen des Projektmanagement - Projekt CO-

VID-19-lmpfpflicht 2022 wurden in Anspruch genommen und zu welchem Preis 

wurden diese abgerechnet? 
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• Welche „Ergebnisfokussierte Großgruppenveranstaltungen" wurden durch die 

Firma PURE Management Group im Rahmen des Projektmanagement - Projekt  

COVID-19-lmpfpflicht 2022 erarbeitet? 

• Wie viele „Mann-/Frautage" für die Erarbeitung der „Ergebnisfokussierten Groß-

gruppenveranstaltungen" im Rahmen des Projektmanagement – Projekt COVID-19-

Impfpflicht 2022 wurden in Anspruch genommen und zu welchem Preis wurden 

diese abgerechnet? 

• Welche „Team- & Führungskräfteklausuren" wurden durch die Firma PURE Ma-

nagement Group im Rahmen des Projektmanagement - Projekt COVID-19-lmpf-

pflicht 2022 erarbeitet? 

• Wie viele „Mann-/Frautage" für die Erarbeitung der „Team- & Führungskräfteklau-

suren" im Rahmen des Projektmanagement – Projekt COVID-19-lmpfpflicht 2022 

wurden in Anspruch genommen und zu welchem Preis wurden diese abgerechnet? 

• Welche „Führungskräftetrainings" wurden durch die Firma PURE Management 

Group im Rahmen des Projektmanagement - Projekt COVID-19-lmpfpflicht 2022  

erarbeitet? 

• Wie viele „Mann-/Frautage" für die Erarbeitung der „Führungskräftetrainings" im 

Rahmen des Projektmanagement - Projekt COVI D-19-lmpfpflicht 2022 wurden in 

Anspruch genommen und zu welchem Preis wurden diese abgerechnet? 

• Welches „Führungskräfte-Coaching" wurde durch die Firma PURE Management 

Group im Rahmen des Projektmanagement- Projekt COVID-19-lmpfpflicht 2022 er-

arbeitet? 

• Wie viele „Mann-/Frautage" für die Erarbeitung des „Führungskräfte-Coaching" im 

Rahmen des Projektmanagement - Projekt COVID-19-lmpfpflicht 2022 wurden in 

Anspruch genommen und zu welchem Preis wurden diese abgerechnet? 

• Welche „Entwicklung agiler Organisationen" wurde durch die Firma PURE Manage-

ment Group im Rahmen des Projektmanagement- Projekt COVID-19-lmpfpflicht 

2022 erarbeitet? 

• Wie viele „Mann-/Frautage" für die Erarbeitung der „Entwicklung agiler Organisati-

onen" im Rahmen des Projektmanagement - Projekt COVID-19-lmpfpflicht 2022 

wurden in Anspruch genommen und zu welchem Preis wurden diese abgerechnet? 

• Welches „Aufsetzen und Begleitung von Monitoring-Prozessen" wurde durch die 

Firma PURE Management Group im Rahmen des Projektmanagement - Projekt  

COVID-19-lmpfpflicht 2022 erarbeitet? 

• Wie viele „Mann-/Frautage" für die Erarbeitung des „Aufsetzen und Begleitung von 

Monitoring-Prozessen" im Rahmen des Projektmanagement – Projekt COVID-19-
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lmpfpflicht 2022 wurden in Anspruch genommen und zu welchem Preis wurden 

diese abgerechnet? 

• Welche „Entwicklung von Evaluations- und Erhebungsdesigns" wurde durch die 

Firma PURE Management Group im Rahmen des Projektmanagement - Projekt  

COVID-19-lmpfpflicht 2022 erarbeitet? 

• Wie viele „Mann-/Frautage" für die Erarbeitung der „Entwicklung von Evaluations- 

und Erhebungsdesigns" im Rahmen des Projektmanagement - Projekt COVID-19-

lmpfpflicht 2022 wurden in Anspruch genommen und zu welchem Preis wurden 

diese abgerechnet? 

• Welche „Durchführung der Datenerhebung" wurde durch die Firma PURE Manage-

ment Group im Rahmen des Projektmanagement- Projekt COVID-19-Impfpflicht 

2022 erarbeitet? 

• Welche „Datenanalyse" wurde durch die Firma PURE Management Group im Rah-

men des Projektmanagement - Projekt COVID-19-lmpfpflicht 2022 erarbeitet? 

• Wie viele „Mann-/Frautage" für die Erarbeitung der „Datenanalyse" im Rahmen 

des Projektmanagement - Projekt COVID-19-lmpfpflicht 2022 wurden in Anspruch 

genommen und zu welchem Preis wurden diese abgerechnet? 

• Welche „Interpretation und analytische Bewertung" wurde durch die Firma PURE 

Management Group im Rahmen des Projektmanagement – Projekt COVID-19-lmpf-

pflicht 2022 erarbeitet? 

• Wie viele „Mann-/Frautage" für die Erarbeitung der „Interpretation und analytische 

Bewertung" im Rahmen des Projektmanagement - Projekt COVID-19-lmpfpflicht 

2022 wurden in Anspruch genommen und zu welchem Preis wurden diese abge-

rechnet? 

• Welche „Begleitung bei der Auswahl wissenschaftlicher Kooperationen, Partnerin-

nen und Partner" wurde durch die Firma PURE Management Group im Rahmen des 

Projektmanagement - Projekt COVID-19-lmpfpflicht 2022 erarbeitet? 

• Wie viele „Mann-/Frautage" für die Erarbeitung der „Begleitung bei der Auswahl 

wissenschaftlicher Kooperationen, Partnerinnen und Partner" im Rahmen des Pro-

jektmanagement - Projekt COVID-19-lmpfpflicht 2022 wurden in Anspruch genom-

men und zu welchem Preis wurden diese abgerechnet? 

Die Umsetzung eines konkreten Auftrages, wie der zum Projekt COVID-19-Impfpflicht, ori-

entiert sich nicht an dem im Rahmen der Selbstdarstellung eines Unternehmens auf dessen 

Homepage angeführten Leistungsspektrum, sondern an den Anforderungen des konkreten 

Projekts. 
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Für das Projekt COVID-19-lmpfpflicht können dazu die nachstehenden Angaben gemacht 

werden: 

Hinsichtlich des Personaleinsatzes und der Kosten ergibt sich für das konkrete Projekt die 

nachstehende Aufgliederung, wobei jeweils acht Personenstunden einem Personentag ent-

sprechen: 

Monat Leistung Personenstunden Kosten 

Jänner 2022 

Operative Projektsteuerung im Zuge 
der Gesetzeswerdung 

345 
€ 84.164,40 

Umsetzungsplanung 260 

Februar 
2022 

Projektmanagement & konzeptive Un-
terstützung 

571 € 73.438,80 

März 2022 
Projektmanagement & konzeptive Un-
terstützung 

348 € 44.018,40 

April 2022 
Projektmanagement & konzeptive Un-
terstützung 

119,45 € 14.560,80 

Mai 2022 

Projektmanagement & konzeptive Un-
terstützung 

120,25 
€ 22.719,60 

Projektabschluss 57,25 

Dabei lassen sich die Leistungen bezogen auf die oben angeführten Monate wir folgt näher 

beschreiben: 

Jänner 2022:  

• Begleitende Steuerung im Gesetzwerdungsverfahren 

• Erarbeitung einer Projektplanung, Start der Umsetzungsplanung und –begleitung 

Februar 2022: 

• Umsetzungsplanung und –begleitung:  

o Zentrales Projekt Office, Vorbereitung und Moderation aller Abstimmungs-

formate 

o Unterstützung bei der Konzeption einzelner Arbeitspakete wie Abgleich 

Grüner Pass, Prozessmodellierungen für Befreiungen und Atteste, Planung 

der technischen Umsetzung 
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März 2022: 

• Umsetzungsplanung und –begleitung: 

o Zentrales Project Office 

o Vorbereitung und Moderation aller Abstimmungsformate 

o Unterstützung bei der Konzeption einzelner Arbeitspakete: Erstellung einer 

Hilfe für Ausnahmen und Befreiungen, Abgleich zwischen Schutzmaßnah-

menverordnung – Impfpflicht – Einreiseverordnung und Empfehlungen des 

Nationales Impfgremiums, Projektkoordination im Bereich IT technische 

Umsetzung, Planung mit AGES zum Datenqualitätsmanagement 

April 2022: 

• Diskussion der Angleichung der Regeln zwischen Schutzmaßnahmenverordnung – 

Impfpflicht – Einreiseverordnung und Empfehlungen des Nationales Impfgremi-

ums, Nichtscharfschalten der Ausnahmen, Anrufung Datenschutzbeirat, Begleitung 

Stakeholderrunde der Länder, Koordination technische Umsetzung der Impfpflicht 

Mai 2022: 

• Koordination IT Umsetzung 

• Koordination Konsequenzen aus Evaluationsbericht 

• Erstellung eines Kontingenzplans für den Start der Impfpflicht, falls diese im Herbst 

erfolgen soll 

• Projektabschluss 

Frage 49: 

• Ist in Aussicht genommen, das Auftragsverhältnis mit der Firma PURE Management 

Group für das Wirtschafts-/Budgetjahr 2023 zu erweitern (aufzustocken) und wenn 

ja, in welchem Ausmaß und für welche Dienstleistungen (Fragen 1 bis 48)? 

Das auf die Fragen 1 bis 48 bezogene Auftragsverhältnis endete mit Projektabschluss am 

3. Juni 2022 nachdem der über die BBG Rahmenvereinbarung abgerufene Rahmen bis auf 

einen Restbetrag von € 19.433,52 ausgeschöpft wurde. Weitere Aufträge sind weder ge-

plant noch vorherzusehen. 
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Fragen 50 bis 52: 

• Wie wurde das Geschäftsprinzip der Firma PURE Management Group „Wir kennen 

das Profil des öffentlichen Sektors und brennen für die Lösung komplexer Fragen" 

im Auftragsverhältnis aus Sicht des BMSGPK verwirklicht (Fragen 1 bis 48)? 

• Wie wurde das Geschäftsprinzip der Firma PURE Management Group „Ergebnis-

starke Reformen mit positivem Echo sind unser Anspruch" im Auftragsverhältnis 

aus Sicht des BMSGPK verwirklicht (Fragen 1 bis 48)? 

• Wie wurde das Geschäftsprinzip der Firma PURE Management Group „Als Expertin-

nen und Experten in Public Policy, Management und Governance bleiben wir als 

verlässlicher Partner an Ihrer Seite, bis Ihre Ziele erreicht sind" im Auftragsverhält-

nis aus Sicht des BMSGPK verwirklicht (Fragen 1 bis 48)? 

Das Bundesministerium für Soziales, Gesundheit, Pflege und Konsumentenschutz beurteilt 

die Leistungen der Vertragspartner nicht anhand ihrer eigenen Leitbilder, sondern in Hin-

blick auf die Erfüllung der vertraglich festgelegten Aufträge. Die vereinbarten Leistungen 

wurden vollständig erbracht und daher wurde auch das vereinbarte Entgelt überwiesen. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

Johannes Rauch 
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